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Žena, obitelj in narod. 
(Aforizmi.) 

Dajte mi dobrih mater 
in dal vam bom dober narod! 

R o u s s e a u. 
Ko bi imeli vzgojene matere, 
rodile bi te že vzgojeno deco! 

G o e t h e , 
iz mojih zapiskov: 
Kulture ne merimo po duševnem vi

šku izrednih nadarjencev in po njih 
Ustvarjajočih vrednotah, temveč po 
splošni naobrazbi in nravstvenem zna
nju celokupnega naroda! — 

Prvina in temelj narodu je obitelj. 
Pna obnavlja zarod in mu daje prvo te
lesno in moralno vzgojo. Duh, ki vlada v 
"bitelji in se polagoma, neopaženo otro
Kl1 vceplja v njegovo mlado mehko dušo, 
]c usodepolna dota, ki jo vzamejo otroci 
v življenje seboj v svoje dobro ali zlo! — 

Ni vsaka posebnost, ki jo odkrijemo 
na sebi ali na drugih, prirojena, temveč 
pogostoma sad dolgotrajne, vplivne vz
goje v zgodnji mladosti! 

Trebalo bi nam mnogo manj otro
ških zavetišč, hiralnic, pomožnih šol in 
prisilnih delavnic, ko bi imeli več dobrih 
mater! 

Kako odločilna je vzgoja po stariših 
in kako močan in trajen je njen vpliv, 
najbolje vidi učitelj v šoli. Tu leži pisa
no polje svežih zdravih cvetk in med 
njimi tanka vela stebelca z brezbarvnimi 
cvetovi. Žah da je ovelih nebogljenih 
cvetk mnogo, a onih le skromno število. 

Kako prijetno in plodonosno je uči
teljevo dele z otroci, ki prihajajo iz hiš. 
kjer se vešči in razumni starši resno in 
smotreno bavijo z deco v vzgojni smeri 
in skrbijo tudi za njen telesni blagor. 
Koliko truda, obzira in dostikrat brez
uspešnega časa in dela pa potrati učitelj 
na otrocih, ki prihajajo v šolo z brezsoč
tilii] zanemarjenim telesom in s pohab
ljen«) dušo! — 

Ko bi matere vedele, koliko tragiko 
gleda včasih učitelj v šoli in kolikokrat 
one podirajo to, kar učitelj s težavo zi
da! Ko bi se zavedale v polni meri od
govornosti materinstva, bi strnile ama
zonske vrste in soglasno zahtevale od 
države, da jih uči, česar ne znajo, da po
stanejo boljše matere in gospodinje. 

Vsi stanovi imajo svoje šole in uči
telje, le bodoča žena in gospodinja mora 
sprejemati starokopitne tradicije ali pa 
iz neprijetnih izkušenj iskati novih do
brih potov. Zapisala sem te besede že 
enkrat, a to vprašanje se mi zdi vedno 
bolj pereče in kadarkoli se z njim bavim. 
mi vstaja pobožna želja: Da bi imela mi
lijone! Tratila bi jih za vzgojo mater! 

Razmere so danes takšne, da mora 
mnogo mater svoj čas in svoje moči brez 
oddiha posvečati zaslužku, s tem pa jim 
gineva zmise! in skrb za dom in vzgojo 
otrok. Ni dosti, da da žena sebi in možu 
nekaj potomcev in državi nekaj podani
kov. Njen cilj bodi. da da narodu ielesno 

zdravih in krepkih ljudi s tako vzgojo, da 
si zamorejo ustvariti živijensko srečo! 

— Ljudi je treba prepričati o po
trebi vzgoje! — 

Mati. ki ima samo za svojega otroka 
odprto srce. nima pa koščka kruha za 
tujega otroka in ne krpe. da bi si pokril 
in ogrei z njo telo, ni prava mati! 

Čini se mi velika pedagoška na
paka, da tiščimo v ljudsko šolo obvezne 
medmete gospodinjstva in pri vsaki pri
liki spominjamo deklico  otroka na 
njen bodoči poklic. Učenke 12—14 let 
h čejo biti še otroci, zato skoraj zaman 
iščemo v tej dobi resnega zanimanja za 
izrecne materinske, ženske in gospodinj
ske dolžnosti. Njih želje glede bodočega 
poklica nastanejo impulzivno po trenot 
nem razpoloženju v sled zunanjih vpli
vov, pa se navadno hitro razprše ter na
pravijo prostor drugim. Zato je bolje, da 
usmerimo njih vzgojo in pouk tako', da 
vse njihove sposobnosti smotreno vzbu
jamo in jih vsestransko in v različnih 
oblikah vežbamo. Napravimo iz njih lju



di, ki se ukvarjajo z življenjem in z dej
stvi, katera jih obdajajo, ter si znajo v 
različnih položajih življenja pomagati. O 
načinu tega vzgojnopoučnega dela je 
skoraj odveč govoriti, ker je v prvi vrsti 
odvisen od učiteljeve osebnosti in nje
gcve dobre volje. 

Pomotoma mislimo, da je samo vz
gojiteljem po šolah in zavodih treba zna
ti dušeslovja in vzgoje, a naše matere 
kot najvažnejše vzgoje v ateljice naroda 
se komaj zavedajo svoje in duše otroko
ve. Zato bodita dušeslovje in pouk v 
vzgoji prva in najvažnejša predmeta na 
gospodinjskih in materinskih šolah. — 

Vsem onim, ki nimajo vpogleda v 
učne načrte gospodinjskih in kmetijsko
gospodinjskih tečajev in šol, zapišem tu
kaj predmete, ki se danes že povečini 
goje, da vidijo potrebo in dobroto take
ga pouka. 

Gospodinjstvo: gospodinjsko račun
stvo in knjigovodstvo, kuhanje, kemija 
iri redilnost živil, o hranitbi (zdravih in 
bolnih dojenčkov). 

Šivanje: izdelovanje enostavnega 
perila in obleke. Krpanje. 

Pranje: snaženje in čuvanje obleke 
in perila. 

Gojitev stanovanj. 
Nauk o ekonomični izrabi časa, ma

teriala in prostora. 
Zdravstvo: gojenje zdravja, strežba 

bolnikom, prva pomoč v nezgodah. Go
jenje dojenčkov. 

Gojenje domače umetnosti (ročna 
dela, petje). 

Obdelovanje vrta in gojenje cvetic. 
Živinoreja. 
Vzgoja značajev se pri vsem tem 

rada prezre, ali pa se prepušča priložno
sti, a že stari Sokrat je uvidel, da se čed
nost zamore učiti. Zato bi bilo v svrh^i 
obče prosvete želeti, da se dekletom si
stematično na filozofsko  etični podlagi 
podajajo norme in inicijativa k samovz
goji in samokritiki kot nekak kažipot za 
življenje in zakon! Regina Gobec. 


